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ІНФОРМАЦІЙНІ ЗАСОБИ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ 

УПРАВЛІННЯ ПЕРСОНАЛОМ НА ВІТЧИЗНЯНИХ ПІДПРИЄМСТВАХ 

 

На сьогодні потреба в удосконаленні менеджменту персоналу зумовлена 

як динамічними змінами в аграрній сфері економіки так і відповідно до вимог 

ринку праці з врахуванням інтелектуалізації та інформатизації, інноваційного 

розвитку виробництва підвищенням ролі особливих стратегічних та 

оперативних функцій персоналу, необхідністю постійного оновлення існуючих 

знань і безперервного навчання. 

Інформатизація у сфері управління трудовими ресурсами та економічними 

процесами на підприємстві є необхідною і значно зменшує ризики економічних 

помилок та фінансових затрат. У зв’язку з цим, підприємство отримує 

додаткові прибутки, що водночас мотивує трудовий персонал до ще більш 

ефективної праці, адже він є одним із основних ресурсів будь-якого 

підприємства. Тому, від того, на скільки правильно та грамотно налаштована 

система управління персоналом, багато в чому залежить ефективність роботи 

самого підприємства. Впровадження інформаційних систем управління 

економічними процесами, пов’язаними з персоналом підприємства, забезпечує 

швидкий та безперервний документообіг та рух фінансів, що дозволяє 

працівникам вивільнити додаткову кількість робочого часу, за рахунок 

зменшення часу, що використовується для аналізу документації і створення та 

розробки нових стратегій управління працівниками. Це дозволяє отримувати 
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більш точну та повну інформацію про процеси на підприємстві та здійснювати 

процес планування ще більш точно й уникати можливих помилок в управлінні 

як підприємством в цілому, так і окремими його структурними елементами. 

Управління персоналом належить до одного з найважливіших напрямів 

розвитку та реалізації трудового менеджменту та управління кадрами на 

підприємствах. Складність вирішення будь-яких проблем, що стосуються 

управління персоналом залежить, насамперед, від недосконалості інституту 

управління персоналом, а також від низького рівня мотивації працівників. Цей 

рівень зумовлений негативними процесами, що відбуваються в соціально-

економічній та інших сферах економіки: науково-технічне відставання України 

від провідних країн Європи та світу, несприятливий демографічний стан 

населення, відсутність відповідальності підприємств та держави перед 

працівниками. Для запобігання впливу цих процесів, підвищення мотивації 

працівників та поліпшення ефективності праці потрібно провести низку 

перетворень, що спрямованні на покращення якості та рівня життя населення. 

Поряд з персоналом не менш важливу роль у забезпеченні ефективного 

управління підприємством відіграє інформація. Сучасні обсяги потоків 

інформації, наявних на підприємстві, вимагають використання інформаційних 

систем для підвищення ефективності управління персоналом. Використання 

цих систем дає змогу зменшити обсяги ручної праці та роботи з традиційною 

формою документів, скоротити час, необхідний для отримання інформації, 

обробки та прийняття доцільних економічних та управлінських рішень, а також 

оптимізувати взаємодію між структурними ланками підприємства. Аналіз 

світового досвіду показує, що економічне зростання розвинених країн та їх 

окремих регіонів вже давно базується на використанні сфери знань і високих 

технологій [1].  

Інформаційне забезпечення системи управління персоналом представляє 

собою сукупність єдиної системи класифікації та координації техніко-

економічної інформації, систем документації та інформаційних потоків, які 

використовуються в системі управління персоналом [2]. Тому кожен 
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підприємець розуміє, що використання найкращих, найбільш технічно 

досконалих програмних засобів забезпечує його підприємству найбільш вигідні 

позиції на вітчизняних та міжнародних ринках. Також їх використання дозволяє 

безперервно отримувати комплексну інформацію про стан підприємства в 

потрібний підприємцю час та в необхідних обсягах. Це дозволяє максимізувати 

прибуток. З іншого боку, управління персоналом без використання програмних 

засобів є дуже трудомістким, а отже вимагає більших фінансових та часових 

затрат. Тому використання інформаційних технологій є також одним із методів 

мінімізації витрат. 

Отже, підвищення ефективності управління персоналом на вітчизняних 

підприємствах за допомогою інформаційних систем зумовлює необхідність 

таких програмних засобів, які б змогли автоматизувати управлінську роботу 

усіх елементів виробництва на підприємстві. Для цього в організаціях 

використовують такі ІТ: системи довідково-нормативної інформації, 

документообігу, CRM, BI, ERP – всі вони дають можливість менеджерам, 

службовцям, робітникам виконувати свою роботу з меншими витратами часу 

[3]. Із використанням таких технологій стають можливими операції, що не 

можуть бути виконанні під час звичайної «паперової» роботи. Використання 

інформаційних технологій в управлінні персоналом найбільш доцільно 

використовувати, коли підприємство має велику чисельність працівників та 

багато компаній, з яким воно співпрацює. Саме тоді ефект від автоматизації 

всіх процесів управління персоналом буде найбільш відчутним: в базах даних 

підприємства зберігаються усі дані про робітників, компанії-партнери, звіти, 

бухгалтерські звітності. 
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